



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

东明：锚定“工业立县”战略不动摇 推进主体功能区建设，高质量发展取得新成效

马璐璐 菏泽报道

10月8日，菏泽市召开“推动高质量发展”系列主题新闻发布会(东明专场)，东明县委书记孙迁国，东明县发改局局长闫振生，东明县工信局局长李泽文，东明县农业农村局党组书记、局长，乡村振兴局局长崔建标出席并介绍相关情况。

近年来，东明县扎实推进“北工南农”主体功能区建设，高质量发展取得新成效。今年上半年，东明县实现地区生产总值263.6亿元，增长6.3%。1-8月份，完成一般公共预算收入21.7亿元；实现规模以上工业总产值1020.7亿元，增长9.6%，总量居全市第1位；全部税收75.2亿元，总量居全市第1位；工业用电量24.1亿千瓦时，增长4.1%；进出口总额192.3亿元，总量居全市第1位。

坚定不移抓项目、强产业，工业经济加力提速。东明县锚定“工业立县”战略不动摇，深入实施工业经济“强基固本 提质增效”三年行动，推动高端化工、生物医药、新材料等10条重点产业链集聚发展，高端化工产业集群被评为省级十强产业“雁阵形”集群。东明县成功入选山东省绿色低碳高质量发展先行区建设试点。积极拓展烯烃下游产业，设立2000万元奖补资金，支持新材料制造企业扩大规模、释放产能，企业数量达到65家，年可就地转化



聚丙烯、聚乙烯等原料2.5万吨，带动就业近万人。扎实推进项目建设，近三年，东明县策划实施省市重点项目181个，总投资过千亿元。

坚定不移抓建管、提品质，城乡面貌焕然一新。东明县加快推动以县城为重要载体的新型城镇化建设。北部新区建设全面起势，“两廊多园”的城市生态客厅初步建成，东明县成功创建省级园林城市。依法治理占道经营、乱停乱放等市容乱象，严格实行城区“三小车辆”禁限行管理，城市管理水

平全方位提升。深入实施乡村振兴战略，粮食总产连年稳定在20亿斤以上，是全省五个超级产粮大县之一。富硒作物、设施瓜菜和中药材种植得到大面积推广，成为全国绿色食品原料标准化生产基地、全国第二大富硒农产品生产基地、全国最大人工虎杖种植基地。纵深推进和美丽乡村建设，创建市级以上美丽乡村示范村113个、美丽庭院6863户，乡村颜值不断刷新。

坚定不移抓改革、优环境，发展势能加速释放。东明县创新

“改革+”“四位一体”协作模式，全面加快乡村振兴衔接推进区、整县制全域土地综合整治等11项重大改革试点，持续深化医疗卫生、国资国企等重点领域改革，推动改革取得实质性突破。东明县主动对接“鲁西开放突破计划”，探索建立黄河流域生态保护和高质量发展区域协同合作机制，菏宝高速东明黄河大桥、东明石化30万吨级原油码头油九泊位等一批对外交流大动脉相继打通，东明县进出口总额、实际利用外资连续多年领跑

全市。进一步深化“放管服”和“一次办好”改革，扎实开展“三亮”专项行动，在全市率先推行“村级代办、乡镇帮办、县级综合办”三级联动服务机制，656项行政许可事项全部实现一窗办理，“明快办”政务服务品牌更加响亮。东明县营商环境测评成绩连续7年位居全市第1位。

坚定不移抓民生、办实事，群众福祉显著改善。东明县民生领域支出占比始终保持在80%以上。努力办好人民满意教育，近三年新建改建城乡中小学、幼儿园17个，招聘教师736名，中高考成绩连年攀升。扎实推进健康东明建设，县中医院新院区、县第三人民医院新院区加快推进，乡镇卫生院全部达到规范化建设标准，被评为“全省医养结合示范县”。着力抓好稳就业工作，累计新增城镇就业1.8万人。深入实施文化惠民工程，县文化中心建成投用，农村综合性文化服务中心、体育健身工程点实现全覆盖，成功举办“黄河生态马拉松赛”和“美丽中国·全国门球大赛”，被评为“全国群众体育工作先进县”“全国门球最强县”。织密扎牢社会保障网，城乡低保、特困供养等保障标准连年增加，城乡人均可支配收入持续提升，在全省率先实行城区公交免费乘坐，群众满意度明显提高。同时，坚决守好牢牢安全生产、环境保护、土地利用、信访维稳等“一排底线”，社会大局安定有序。

菏泽拓宽招商引资渠道 全力推动重点产业招商 为全市经济社会高质量发展提供了强大动力

马璐璐 菏泽报道

近日，菏泽市召开全市招商引资专题新闻发布会。市政府副市长张鹏，市商务局党组书记、局长，市招商服务中心党组书记尹慧萍，市商务局党组成员、副局长杨忠明，市招商服务中心党组成员、副主任樊皓，山东越兴化工有限公司董事长瞿国生出席并介绍相关情况。

菏泽市把招商引资作为经济工作的重要抓手和关键一招，聚焦产业转型升级、新质生产力培育，不断拓宽招商引资渠道、积蓄经济社会高质量发展新优势。今年以来，菏泽市持续扩大高水平开放，全力推动重点产业招商，加快培育新质生产力，为

全市经济社会高质量发展提供了强大动力。1-8月份，全市签约过亿元内资项目360个、总投资1846.8亿元，落地230个、总投资772.6亿元、到位资金199.7亿元；签约外资项目24个、合同外资9.5亿美元，落地13个、到账外资1.5亿美元。

菏泽市围绕“231”特色产业体系，深入研究产业发展趋势，梳理产业链重点企业，高位推动、市县联动，全力开展精准招商，重点产业积聚成势。1-8月份，全市10大重点产业签约过亿元项目328个、总投资1719.8亿元，落地过亿元项目209个、总投资718.2亿元、到位资金180.1亿元。

产业链条不断拓宽延伸。菏

泽市紧盯重点产业薄弱环节，梳理目标企业，补链延链强链，带动产业链关键环节、上下游配套企业入驻，不断拓宽延伸产业链条。比如，在生物医药产业招引过程中，成功引入全国抗生素头部企业山东二叶后，建立了以山东二叶为链主的延链补链强链企业名录，定期更新汇总并实行精细化管理，先后落地了嘉成医药、绿十字药业等投资81.6亿元的6个延链补链项目。

菏泽市紧盯行业头部企业，深入研究产业布局和未来投资方向，分析菏泽市优势条件，针对性准备推介材料，集合各方力量，主动出击对接，招大引强取得新突破。全市签约落地了一大批规模大、科技含量高、产业带动力强的优质项

目。比如，定陶区引进的投资52.8亿元废塑料循环资源化利用项目，曹县引进的投资20亿元新能源醇氢汽车生产项目，单县引进的投资75亿元纺织新材料智能制造产业园项目，鄄城县引进的投资20亿元智慧能源虚拟电厂项目等，将为菏泽市产业发展壮大注入强劲动力。

招商引资工作成效明显，得益于菏泽市不断健全招商引资的制度机制、不断创新招商引资方法方式和不断加强项目服务。据介绍，菏泽市坚持全市“一盘棋”的工作格局，聚焦10大重点产业补链延链强链，超前谋划，全力推进。今年以来，市主要领导带队赴意大利、英国、香港、澳门、长三角、珠三角等地开展招商活动10次，其他市领导带队招商21次，各县区党政主要负

责同志带队招商103次，走访考察重点目标企业，见证一批重点项目签约。

为全力打造招商引资“强磁场”，菏泽市实行重大项目包保推进机制，各县区建立“三个一批”重大项目推进清单，由县区领导牵头组建专班包保推进，全流程跟踪服务。建立全市外资企业全生命周期协调监管服务工作机制和外资企业投诉工作跨部门协调机制，为外资企业提供全方位服务。大力实施“三亮”专项行动，严格落实《菏泽市优化营商环境条例》，树牢“换位思考、主动服务、有求必应、无需不扰”理念，积极主动以“店小二”思维、保姆式服务，持续优化营商环境。